

Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva

Negyedévre 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 4 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Megjelen minden nap,
hétfő és ünnepnapon nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útsza 151. sz.
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgoz intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A város képvásárlása.

— Levél a szerkesztőhöz. —

Tegnap számunkban közölt ilyen című híreinkre a következő levelet kaptuk:

Tisztelt Szerkesztő Ur, nagy álmélkodással láttam b. lapja tegnapi számában, hogy milyen száraz reporter-hangon referálja el a város képvásárlásának dolgát, anélkül, hogy egy szó megjegyzése is lenne rá.

Pedig hogy e vásárlás dolgában megüthette valami a Szerkesztő ur szemét is, abból következtetem, hogy — bár szintén minden megjegyzés nélkül — de mégis egymás mellé állítja a tavalyi és az idei képvásárlások eredményeit s ezzel akaratlanul is (?) párhuzamot állított a tavalyi és idei érték között.

Rátérek a t. Szerkesztő urnak — különben igen dicsérendő — szokására, hogy levegőbe beszélés helyett én is egyszerűen *tényeket konstatalok*. Mik a tények? Tavaly kaptunk kétezer koronáért *kilenc képet*: közte egy Tölgyessyt, egy Margittayt, egy Neográdyt, két Telepyt, egy Szlányit, stb., az idén pedig három — Szikszayt!

De megdrágult tavaly óta a vászon!

Valahogy azt ne gondolja ám a Szerkesztő ur, hogy én az az ember vagyok, aki a képeket négyszög méter számra értékeli, — a viláért se! Belekukkantottam üres órámban egyegy kicsit a képzőművészetek műhelyébe s tudom pl., hogy *Meissonnier*-nek egy tenyérnyi vásznáért, amelyen lupével kellett az alakokat kivigyázni, kétszáz-háromszázezer frankot fizettek, ellenben Pamacs Mukinak tíz négyszögöles festett vászna nem éri meg a vászon árát se. Hát nem vagyok én olyan nagyon bumfordi!

Nem is viseltetek ám semmiféle rosszakarattal *Szikszay* Ferenc úrnak előttem teljesen ismeretlen úri személye, sem elfogultsággal előttem eléggé ösmeretes pikurája iránt: mindamellert borzasztón szeretném tudni, miféle isteni megnyilatkozás vezérelte a képvásárló-bizottságot vagy szakértőt, vagy megbízottat vagy plenipotenciáriust a Szikszay Ferenc urnak éppen három képe elé?

Mert, ha muzeum-alapításról van szó, — pedig azt hiszem, arról van — akkor nem arra kell-e elsősorban is törekednünk, amint első esetben tettünk, hogy kiválasztunk egy sort a *legjobb nevű* magyar művészek közül és azoknak alkotásaiból állítunk össze egy kis kollektiót. S vajjon amaz első

sorozatban annyira ki van már mertve az *első*, sőt *másodrendű* magyar művészet is, hogy immár a harmadik, a negyedik rend került sorra?

Hogy van az, hogy míg tavaly olyan kitűnő tapintattal, olyan szerencsés kézzel tudták kialakulni a városi képeket, az idénre már egyszerre elhomályosodott mindenkinek az elméje, eltompult az ítélete, színvakká lett a látószeme, gavalléros bőkezűsége nyílt a szűkmarku erszénye, mindez csak azért, hogy a városi muzeum műkincseit ilyen többé meg nem szereshető drágaságokkal gyarapítsuk!

Vajjon — hogy abéce rendben menjek — *Aggházy* Gyula, *Baditz* Ottó, *Benczúr* Gyula, *Balló* Ede, *Bihari* Sándor, *Borúth* Andor, *Csók* István, *Dudits* Andor, *Eisenhut* Ferenc, *Fényes* Adolf, *Ferenczy* Károly, *Feszty* Árpád, *Grünwald* Béla, *Hári* Gyula, *Hegedüs* László, *Horovitz* Lipót, *Innocent* Ferenc, *Jendrassik* Jenő, *Kacziány* Odön, *Karlovsky* Bertalan, *Katona* Nándor, *Kernstok* Károly, *Knopp* Imre, *Koroknyai* Ottó, *Kriesch* Aladár, *Lotz* Károly, *Magyar-Mannheimer*, *Mednyánszky* László, *Márk* Lajos, *Mendlik* Oszkár, *Mihalik* Dániel, *Mészöly* Géza, *Nádlér* Róbert, *Neogrády* Antal, *Olgay* Viktor, *Paczka* Ferenc, *Pállik* Béla, *Pataky* László, *Réty* István, *Ros-*

TARCA.

Eszmék tavasza.

— A XX. század szellemi képe. —

Irtta: Laureat.

Körülbelül három esztendeje, hogy Rómában egy olasz író, Cervesato Arnaldo La Nuova Parola (Az új eszme) címen folyóiratot alapított, mely az élet új tudományos és művészeti ideáljainak van szentelve. Ez a folyóirat most Olaszországban nagy elterjedtségnek örvend. Megalapítójának, Cervesatónak azonban nemcsak az a célja volt, hogy pusztán új folyóiratot alapítson, hanem olyan közlönyt akart teremteni, a mely a most Európaszerte feléledő idealizmusnak, az idealista gondolatnak főorganuma, középpontja és megvitató helye legyen. Folyóiratának megindításakor tehát a szerkesztő nemzetközi szavazást rendezett ama kérdést illetőleg, a melynek szolgálatára a Nuova Parola voltaképpen létesült. Európa, Amerika, Ausztrália mindazon tudósaihoz, íróihoz, művészeihez, költőihez, gondolkozóihoz, a kik valamely ideál felé törekednek és abban hisznek, felhívást intézett, hogy tegyenek vallomást tudományos, filozófiai vagy művészeti hitükről.

Felhívása, mint Édouard Schurének, a finom lelkű esztétikusnak most megjelent tanulmányában olvassuk, igen érdekes és értékes eredménnyel járt. Előbb azonban lássuk, hogyan formulázta kérdését Cervesato. Elég lesz e célból a vi-

lág gondolkozóihoz, művészeihez, íróihoz és tudósaihoz intézett felhívásának legjellemzőbb részletét ideiktatni: „A pozitívista iskola a tudományban a semmiből való teremtés elméletéhez és az anyagénál felsőbbrendű erő tagadásához vezetett, az irodalomban a naturalismushoz; a szociológiában a létért való harenak alkalmazásához. De konstataálni kellett e filozófiának feltétlen tehetetlenségét abban, hogy az elpusztított ideálokat valamivel helyettesítse.”

Cervesato tehát, noha elismeri a pozitív-böleleteti iskola szolgálatait, a melyeket az emberi szellemnek a szigorú megfigyelés bázisai felé terelése révén tett, valójában a pozitívizmus esődjét hangoztatja. Szerinte ez a tan nemcsak hogy meg nem tudja oldani az emberi szellem problémáit, hanem még mindennapi szükségleteit sem képes kielégíteni. „A kor legnemesebb erői minden szabad szellem közreműködését megkívánják, hogy a bizalom és nyugalom a lelkiismeretben helyreálljon.” Erre törekszik Cervesato és erre vonatkozólag interpellálta meg a világ nagy gondolkozóit. A válaszokat most adta ki egy könyvben, amelynek *Eszmék tavasza* (Primavera d'idee nella vita moderna) a poétikus címe.

Művében Európa, Amerika, Ausztrália szellemi mozgalmainak legkiválóbb vezetőivel találkozunk. Az európai államok közül képviselve vannak Olaszország, Spanyolország, Portugália, Franciaország, Németország, Skandinávia és Oroszország. A sok fényes név között a következőket említjük meg. Filozófusok: Alfréd Fouillée

Gabriell Séailles, Hartmann, Schopenhauer tanítványa és folytatója, Annie Besant, a londoni teozófiai társaság elnöknője. Tudósok: Poincaré, a nagy matematikus, Balfour, Camille Flammarion, Wallace. Regényírók és művészek: Fogazzaro, Ouida, Walter Crane. A legtöbb név előttünk, magyarok előtt is jól ismeretes. A mi pedig e kiváló elmék nyilatkozatait illeti, majd valamennyi megegyezik a két következő pontban: 1. Elismerik és kimuttatják, hogy a pozitív filozófia, mint ismeretszerzési módszer, mint művészeti és életszabály elégtelen. 2. Szükséges, hogy önmagunkban találjuk meg ezt a módszert, ezt a szabályt, azt a normát, azaz hogy irányító elvünket ne a tudományból, hanem lelkiismeretünkben merítsük.

Ezt a kettős eredményt, amely főfontossága, Schuré szerint egy még jelentékenyebb tény dominálja, amely egymagában is jelzi a XX. századbeli Európa új irányzatát. A tény egy olasz kritikus Andrea lo Forte Baudi, akit az ifjú Olaszország Brandesének, neveznek, így formulázta: „A XIX század legnagyobb ténye, hogy sok tudós, aki nemrég naturalista volt, visszatért a szellem uralmához, amelynek érzékfölkötti és örök létezését többé kétségbe nem vonhatják.” Cervesato az összegyűjtött nyilatkozatok alapján kijelenti, hogy az esztétikában, a szociológiában, sőt még a tapasztalati tudományok terén is győzött az idealizmus s adataira támaszkodva megírja az utolsó husz esztendő idealista mozgalmának történetét, amely több pontban figyelmet

kovics Ignác, Spányi Béla, Székely Bertalan, Szlányi Lajos, Tabi Antal, Telepi Károly, Thorma János, Tull Ödön, Ujváry Ignác, Vajda Zsigmond, Vastagh Géza, Vastagh György, Vaszary János, Vágó Pál, Zemplény Tivadar et tutti quanti, legnagyobbbrészt még élő festőművészeink, a képzőművészeti tárlatoknak megannyi nagynevű laureatusai, a külföldön is elismert és megbecsült magyar művészetnek elsőrendű bajnokai — mind, mind, mind mögötte állanak, mind, mind, mind elhomályosodnak, mind, mind, mind mellőzésben kénytelenek részesedni a magyar művészetnek ama most fölkelő hajnali csillaga mellett, aki dicséretre méltó szorgalmmal most járja Párisban iskoláit és aki, ha egyszer itthon be akarja mutatni művészetét, azt sem a Magyar Képzőművészeti Társulat, sem a Nemzeti Szalon tárlatain nem teheti (az utóbbi különösen nem), hanem a Klotild-palota egy butikjában kénytelen magának egy *salon des refusés*-t nyitni s akinek három képére éppen Kecskemét városának, Kecskemét városa dúsan fölszerelt képtárának olyan égető, olyan halaszthatatlan, olyan nélkülözhetetlen szüksége van, hogy ugyancsak sietett a maga szerény kétezer korona dotációját hamar-hamar felhasználni.

Tisztelt képvásárló uraim, van önöknek tudomásuk arról, hogy a Klotild-palotabeli *salon des refusés*-vel egyidejűleg a Képzőművészeti Társulathoz volt egy *Lotz-kiállítás* s elmulasztották, hogy a legnagyobb magyar mesterek egyikétől olcsón, nagyon olcsón vásároltak volna egypár száz forintért olyan műrekeket, aminőre többé soha nem lesz alkalom s amiért az unokáink esetleg ezeket fognak fizetni!

érdemel. Így az első fejezet, amelyben a mai kort jellemzi, szédítő képét és világos kritikáját adja a tulfeszített ipari tevékenységnek és a mértéktelen fényezésnek, amelyek a pauperizmusnak, az intellektuális züllésnek és az egyetemes kétkedésnek — korunk égető sebeinek — főokozói. A második fejezet:

A század evangéliuma, fényesen bírálja a pozitivistá filozófiát, a szociálista kollektívizmust és a művészetbeli naturalizmust, a materializmusnak e három „egyenkiént képtelen és átkos formáját.” A harmadik és utolsó fejezet az idealizmus minden téren nyilvánuló ébredését vázolja és „harmónikus víziót” akar nyújtani „arról az idealizmusról, amely felölel minden egyes hitet.”

Cervesato a maga módszerét „ideatív”-nak nevezi és a természettudományokra, lélektanra, szociológiára, művészetre egyaránt alkalmazza. Bár követkevései sok tekintetben meg nem állhatnak, mert a pozitív filozófiának leglényegesebb tanításait megdönteni nem lehet, ez a spritüalisztikus könyv méltán megérdemli, hogy minden gondolkozó művelt európai elolvassa. Annyit az olasz író könyve mindenesetre jelez, hogy a XX. század lelke egy új nemzedékkel ébred, amely meg fogja találni a maga napkeletét. Majd megváltik, hogy bekövetkezik-e az, amit a szerző mond: „Az ideál felázadt, akik aludtak, felébredtek.”

Van tudomásuk róla, hogy ugyancsak egyidejűleg a Nemzeti Szalonban volt egy csodás *Szinnyey-Merse*, meg egy kiváló *Olgayai* kollekción, ahol az ezer forintjukért nem kétes értékű Szikszayakat, hanem megállapított becsűs mindenha változatlan nagyértékű festményeket vásárolhattak volna!

Ugyan miféle égi világosság vagy mennyei Gondviselés vezérelte az önök lépteit éppen Szikszayhoz?

Ismétlem, semmiféle kifogásom Szikszay Ferencnek, mint olyannak piktorkodása ellen. Még azt se tartom éppen kizártnak, hogy talán közepesen jó piktör is lesz belőle, de vajjon, ha önöket képvásárlás helyett azzal bízták volna meg, hogy a magyar irodalom jeleseit válogassák ki, önök *Herceg* Ferenc és *Kiss* József helyett okvetlenül *Prém* Józsefet és *Dura* Mátét választották volna?!

Nagyon jól emlékezem — a nélkül, hogy Szikszay Ferenc művészetének bírálatába belemenjek — arra az általános és feltűnően egyöntetű véleményre, amelyet az ő mostani salonja keltett, hogy t. i. az utolsó párisi esztendőben sokat haladt és különös virtuozításra vitte egyetlen hangulat kifejezésében. Hát amit mindenki meglátott, csak önök nem vették észre? hogy Szikszaytól, — ha már okvetlenül kell Szikszay — teljesen elegendő egyetlen darab is és ha már azt akarták, azért az egyért is odaadhatták volna az egész kétezer koronát! Ha már olyan bőségesen van a városnak a pénze!

Mégis csak valami felsőbb hatalom vezérelhette Kecskemét városát Szikszayhoz!

Mert szeretném tudni, hogy annak a muzeumi bizottságnak vagy minek van-e valami ügyrendje és vannak-e valamelyes elvei és szempontjai a vásárlásban?

Az előbbi tán volna, legalább úgy rémlik nekem, mintha azt határozták volna, hogy visszaéléseknek elejét veendő a megfelelő képeket a hivatalos tavaszi és téli tárlatokon választják ki. Vagy nem? akkor határozzák el hamar! Megjegyzem, az idén még se tavaszi, se téli tárlat nem volt. Talán siettek, nehogy megnyiljanak!

Ami pedig az elveket és szempontokat illeti: illenék azokat is beszerezni. Persze, a főszempont az lenne, hogy jó dolgot vegyünk. De ezen belül is, nem gondolják, hogy szempont lehetne, hogy a kép magyar legyen (ne francia! mert azt a franciák egy kicsit jobban meg tudják festeni nálunk!) sőt ne csak magyar, hanem igen gyakran alföldi is legyen! Amint az egy alföldi muzeumhoz nagyon illenék.

Lám, ha éppen törekvő fiatal tehetséget akarnak pártfogásba venni, mért nem vették meg a fiatal, sokat ígérő *Juszkó* Bélának nagy napsütéses alföldi vásznát, mely a tavalyi tárlaton olyan méltó nagy feltűnést keltett? Tulajdonképpen kicsodánk, kicsodánk nekünk Szikszay Ferenc? Nagy művészek nem nagy művész, a stipendiumokból pedig mégis kinőtt már valamelyest. Vagy nem?

Van a városunkban két-három festőnövendék is: *Tormássy*, *Szabó*, a harmadiknak a nevét se tudom. Ha felosztották volna ezek között a kétezer koronát s azt mondták volna nekik: menj te Münchenbe vagy Drezdába, te meg Firenzébe vagy Rómába, próbálkozzatok egy két hónapig, ha egyebet nem: másold te le a *Sediát*, te meg a *Granducát*, — tessék elhinni, még ezzel is nagyobb jót, és több hasznot tettünk volna a városnak. Mert ez is szempont!

Az új éra — mondhatom — nagyon rossz auspiciumok közt tartja bevonulását a székházba. Ha ilyesmi a szabadelvűpárt 37 éves uralma alatt csak egyszer előfordul, a Széktótól a Cigányvárosig felhangzik teli tüdőből a: **Panama!** *panama!* tiszta, kétségbe vonhatatlan, határozottan megállapítható *panama!*

Mi nem nevezzük panamának, hanem nagyon különös *megettévelyedésnek*, mely éppen azért, mivel olyan szembetűnően összeesik az új éra kezdetével, a *szemétséprés* megindulásával, úgy látszik, fordulatot jelent Kecskemét város gazdálkodásában.

Eddig t. i. ahhoz voltunk szokva, hogy ha Kecskemét városa székházat emeltetett, rábizta *Lechnerre*, a legnagyobb magyar építőművészre, ha színházat akart, megbizta vele Európa leg-hiresebb színházépítőjét, ha freskókat festetett, festette *Székely* Bertalannal és *Roskovics* Ignáccal, még ha bérházat épített, akkor is egy zseniális művészemberre, az agg mester legnagyobb erejű tanítványára, *Márkus* Gézára esett a választása. Jól is jártunk: a legjobb dolgokat kaptuk, a melyek éppen ezért olcsók is voltak.

Most ellenben elkövetkezni látszik, hogy rossz szójátékkal éljek, a spanyol, akarom mondani francia *Dragaderosok* korszaka.

Szikszay Ferenc ur, tudom most hivatalosan ki fog neveztetni genialisnak, elsőrangú művészeknek, világhírű nagyságnak. Inkább elhiszszük előre is, de higgyék el nekünk is, hogy ama fent elsoroltak, akikhez még legalább másikat ötvenet tudnék sorakoztatni, s akiket az ő kedvéért elmellőztek, egy vonalal nagyobbak nála mind kivétel nélkül. És ne hozakodjanak elő sz esetleges apró angol érmecskéekkel, vagy francia *Diplome d'honneur*-ökkel (?), melyek tudvalevőleg kijárnak minden barátságos idegennek. San-Marino budapesti konzula, ha diszbe öltözik, a frakjára tűzi a Medzsidge plakettjétől a Nap- és oroszánrend gyémántos csillagáig valamennyi exotikus rendjelt, de a Szent István rendet — soha, mert nincs neki.

Nekünk a Szent István rend imponál. Még az se mindenkin.

Ez már meg van: a vásznak megvéve, kifizetve, valószínűleg leltározva is. Ezen már nem lehet segíteni. Csak nagy baj lenne, ha már ezután ilyen lesz az új rend.

Csak azt az egyet szeretném még csakugyan kitudni, hogy Magyarországon 5679 festője közül miféle égi csil-

lagzat mutatta az utat éppen csak Szikszayhoz?

Ki tudná megmondani?

A muzeumi bizottság? a Tanács? a polgármester? az országos képviselők? talán az alsókerület igen tisztelt képviselője, azon bensőséges és szeretetteljes viszonyál fogva, mely őt Szikszayhoz fűzi?

Ezt az egyet igazán érdemes volna pedig megtudni. Kétezer koronából legalább ezerhétszázat szélnek eresztünk, legalább tudnánk, hogy kinek köszönjük?!
Pamacs.

* **A válság.** A válság mai napja szakadatlan tanácskozásokban telt el. Pitreich lovag közös hadügyminiszter a mai nap folyamán hosszasan tanácskozott Lukács László pénzügyminiszterrel, aki folytatja fáradozásait a kibontakozás akadályainak elhárításában. A hadügyminiszter tárgyalta Tisza István gróf miniszterelőkel is. A király tanácsosai közül a mai nap folyamán Tisza István gróf miniszterelnök, Pitreich hadügyminiszter és Montecuccoli Rudolf gróf, a tengerészeti osztály vezetője jelentek meg a korona előtt, aki együttes audienciájában hallgatta meg az urak előterjesztéseit.

Tekintettel arra, hogy a válság megoldása folyamatban van, de a hét végéig a kibonyolítás be nem fejezhető, a király egyelőre a jövő hétre is meghosszabbította budapesti tartózkodását. Pitreich lovag hadügyminiszter azonban a mai nap folyamán Béesbe utazik, hogy a további tárgyaláshoz szükséges adatokat beszeresse; a hadügyminiszter azonban mielőbb ismét Budapestre tér vissza, hogy a tárgyalások folytathatók és befejezhetőek legyenek.

A mai nap hírei arra engednek következtetni, hogy a tárgyalások új alapon folynak. Erre vall Andrassy Gyula grófnak az a nyilatkozata, hogy a gróf, bár jobban szeretne volna, ha a kabinet-alakítás az általa proponált alapon lett volna lehetséges, de kötelességének fogja tartani, hogy ha király neki megbízást ad az új alapon álló kabinet megalakítására, a **megbízás alól, bármily nehezebbre essék is, magát kivonni nem fogja.**

Andrassy Gyula grófnak ezt a kijelentését kétségkívül az egész politikai közélet megnyugvással veszi tudomásul. mert, úgy tudjuk, hogy eddigelő is valamennyi politikai táborban Andrassy Gyula gróft tartják első sorban az alkalmas államférfiúnak, hogy az ország ügyeinek intézését a mai helyzetben átvegye.

NAPI HIREK.

Hangverseny.

Arról a hangversenyről van szó, melyet a Szanatórium Egyesület rendez április 8-án este a városi színházban.

Az csak természetes, hogy annak az egyesületnek, amely a szegény tudóbajók rettenetes sorsán akar enyhíteni, mindenekelőtt pénzre, sok, nagyon sok pénzre van szüksége. Pénzre, melylyel fölépítse a beesett mellű, köhéscső betegek mentevárát, pénzre, melylyel ott azoknak a kellő ápolást megszerezheti. Ezt a pénzt gyűjtögette serényen, szorgosan ezer meg ezer áldott asszonyi kéz, mikor a sorsjegyek elárúsítására kellett vállalkoznia, s ezt a pénzt akarja gyarapítani a szombati hangverseny befolyó jövedelme.

S mintha éreznék a szanatórium egyesület, mennyire lekötözöttjévé vált a nagyközönségnek ama ritka pártfogás révén, melylyel ez ügyét fölkarolta: viszonozni kívánja ezt a jó indulatot azzal, hogy olyan műélvezetet biztosított április 8-iki hangversenyének publikuma részére, melyről még igen sokáig beszélni fognak a híres városban. Lehozza Szamosi Elzát,

az operaház büszkeségét, akinek egyetlen fölléptéért ezeket dobának lábai elé az előkelő és igazán műértő külföldi városok. S hozzánk ingyen lejön énekelni, mert nemesak a hangja tüneményes, hanem a jószágát is angyaloktól leste el: a jótékonyaság angyalaitól. Föllépnek majd a Regéczy nővérek, ez a két bájos, szintiszta magyar muzsikus-genie; az idősebbik (istenem, az sincs még egészen 17 esztendő!) a zongorát kezelő művészi bravórral; a kisebbik hegedűművész s bár még alig van 15 éves, már a Paganini daraboknál tart. S mi hallani, szinről szinre látni fogjuk mind a kettőt, akikről pedig esodás jövőt jósolnak nagynevű mestereik. Megnyerte az egyesület fölolvasonak Lukács Györgyöt, a békésmegyei főispánt, ezt a vérbeli alföldi talpig nagyurat, akinél a magyar gavallérosságánál tán csak a szívjósága, a nemeslelkűsége a nagyobb (ő a tulajdonképeni fölkarolója a tudóbajók szanatóriuma eszméjének!) Végezetül pedig újra közöttünk tudhatjuk a mi derék földinket, Katona Ernő drt. Elsőrendű dilettáns tehetsége bevitte a legmagasabb körökbe, írói, költői vénája ismertté tette nevét országszerte, öröklött tehetsége meg bizonyára előkelő pozíciót is fog még számára biztosítani, de ő mindig megmarad a mi városunk fiának, ide húzza a szive s a gyermekkor ezernyi édes emléke.

De hát a 26 kecskeméti baba! Az lesz csak az elragadó látvány, ahogy azok a szöske-barna apróságok, fiatal bakfisok szedegetik a pici lábukat, egyiket a másik után, amint már azt az örökké jökedyű mester, Bodnár Sándor dirigálja. — Olyan hangverseny még nem volt soha nálunk, aminő ez lesz; jól tessék megérteni: soha, de soha. Ez nem kopott frázis, ez maga a holtbizonyosság, amely fölött kételkedni eszébe se jut senkinek, aki ezt a néhány sort figyelemmel átolvasta!

Kecskemét, április 1.

— **A nagy égés.** Április 2-iki nagy emlékü nap Kecskemét életében. Az nap estéjén s a rákövetkező éjjel van 86 éves fordulója az 1819. április 2-iki nagy égésnek, mely városunk nagy részét elhamvasztotta. Az idén vasárnapra esik az évforduló, de mikor köznapra esik, akkor is emlék-isteni szolgálat van délután a kath. és a ref. templomban és a két öreg harang versenyt kong 30 percen át, hogy figyelmeztessen a tűzvigyázatra, meg hálaadásra, hogy Kecskemét rég kiheverte azt a bajt. Ojva Isten városunkat hasonló veszedelemtől!

— **Emlékeztető.** A Kecskeméti Torna és Vivó Egylet akadémiával egybekötött kardversenye holnap délután 5 órakor lesz a ref. főgimnázium tornatermében. A résztvevők szép számára való tekintettel az egylet vezetősége lehetőleg pontos megjelenésre kéri a közönséget, mivel a verseny előreláthatólag hosszabb időt vesz majd igénybe. Este pedig fényes bankett lesz a Royalban, melyre mer eddig is a nemes sportnak számos előkelő barátja jegyzett elő.

— **Hock János a nőegyletben.** Hock János, az alsókerület képviselője április 30-án, vasárnap délután a városi székház dísztermében a jótékony nőegylet javára fölolvastat fog tartani. Az ünnepség előbb 16-ára volt tervezve, de közbejött akadályok folytán 30-ára kellett halasztani. A rendezőbizottság élén **Pataky Imréné** urasszony buzgókodik, amely körülmény már maga elegendő garancia arra, hogy a felolvasó ülés jövedelme igen szépen fogja szaporítani a nőegylet alapjait.

— **A lajosmizsei vasut közgyűlése.** A kecskeméti—lajosmizsei helyi érdekű vasut részvénytársaság folyó hó 3-án, hétfőn közgyűlést tart Budapesten, melyen városunk érdekeit közelről érdeklő több nagyfotosságu kérdés fog tárgyalás alá kerülni.

— **A szanatórium egyesületnek** április 8-án, szombaton este a városi színházban

rendezendő hangversenyére már sajtó alá kerültek a hirdető lapok, azok szövegét keddi számunkban egész terjedelmében közölni fogjuk. Itt is megjegyezzük, hogy jegyek a részvénytársaságban válthatók hétfőn délutántól kezdődőleg naponként d. e. 11—12 ig és d. u. 4—6 ig.

— **Korányi Frida Kolozsváron.** Dr. Janovics Jenő, a kolozsvári nemzeti színház új igazgatója kitünő társulatának első koloraturénekesnőjéül szerződtette a napokban **Korányi Fridát**, most elbucuzott színészgárdánk volt jeles tagját.

— **A tisztelt gazdaközönséghez!** Mint tudomásunkra jutott, Mauthner Odón es. és kir. udvari magnagykereskedése Budapesten arról értesíti a gazdaközönséget, hogy a langha irányzat következtében a löheremagnak (stíriai löherének) f. é. január 1-én megjelent főárjegyzékében rovatolt árát hatályon kívül helyezte. Az árak jelenleg a következők: 4. számú prima primissima 95 korona, 4/a számú legelsőrendű 93 korona, 4/b számú elsőrendű 92 korona 50 kilónként. Ezen három minőség tisztaság és csiraképeség tekintetében a létező legkitünőbb. Általános ismeretes, hogy Mauthner cég olasz vagy amerikai löheremagot nem forgalmaz és hogy az általa szállított löheremagnak arankamentességét a m. kir. vetőmagvizsgáló állomás hivatalos ölmézára igazolja. Ezen árleszállítás nagy elismerést kelt a gazdaközönség körében, mert újból bebizonyult, hogy Mauthner a gazdák érdekét szem előtt tartja.

— **Az Iparegyesület estélye.** A kecskeméti Iparegyesület holnap, vasárnap délelőtt 10 órakor tartja évi közgyűlést s ugyanezen nap régi szokásához híven saját helyiségében társas vacsorával egybekötött felolvasó estélyt rendez, melyen **Gombos Antal** kegyesrendi tanár ur tart érdekes előadást. A vacsora kezdete 7 órakor. Egy teríték ára 1 kor. 60 fill. Az érdeklődőket ezuton hívja meg az elnökség.

— **Adakozás a Kossuth-szoborra.** A helybeli Kossuth-szoborra következő adományok folytak be: Legutóbbi kimutatás 26293/42 kor., Perjessy László adott 1 K., Baán István nyug. tanító 10 K. Összeg: 26304/42 korona. 1905. március 31-én. **G. Fekete Mihály** pénztárnok.

— **Halál mérgezés folytán.** Körülbelül öt héttel ezelőtt történt, hogy **Pankotai Ilona** 16 éves varróleány öngyilkossági szándékból marólugot ivott. Célját azonban nem érte el teljesen, mert csupán igen súlyos belső sérüléseket szenvedett és kinyitottól csak a mára viradó éjjel szabadította meg a halál. Temetése vasárnap délután lesz.

— **Gondatlanságból kettős emberhalál.** Rövidségében is megrázó, súlyos ügyet tárgyalt ma a törvényszék büntetőtanácsa. Steiner Pálné Zsemberi Anna kiskunfélegyházi asszonyt azzal vádolta a kir. ügyészség, hogy az ő vétkes gondatlanságából származott két kiesi gyermekének borzasztó halála. A szegény munkásasszony férjével együtt elment napszámba dolgozni, hogy — mint mondotta — éhen ne haljanak a szigorú télen. A magukra hagyott apróságok ekkor előkerítették a gyufát és addig játszadoztak vele, míg végre az egész szoba lángba borult. Mind a két gyermek ott lelte szörnyű halálát. A bíróság elismerésre méltó humanussággal ítél a testileg lelkileg teljesen össze-tört szerencsétlen anya felett. A számos enyhítő körülményt tekintetbe véve csupán két heti fogházzal sújtotta, amiben a vádhatóság képviselője, dr. Gyalokay alügyész és a vádlott is megnyugodott.

Felhívás. Alulírott tisztelettel felkérem Kecskemét város összes építő-, kőmives- és ácsmestereit, hogy holnap, április hó 3-án, hétfőn délután 4 órakor az Ipartestület nagytermében tartandó értekezletre okvetlen megjelenni sziveskedjenek.
Ádám István.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazoknak, kik szeretett kedves drága jó fiunk és testvérünk **Nagy Balázs joghallgató** márczius hó 31-iki végtisztességtételén megjelentek és akik ravatalára koszorút helyeztek, különösen a jogakadémia ifjúsági testületének egyenként, mint az összesnek, kik részvétükkel mértelen fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, ezúton is halás köszönetet mondunk.

A gyászoló család nevében:
Szekács János és neje sz. Komáromi Julianna.

Közgazdaság.**A Triesti Általános Biztosító-Társaság**
(Assicurazioni Generali)

folyó évi márczius 18-án tartott 73-ik közgyűlésén terjesztettek be az 1904. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjuk, hogy az 1904. évi december 31-én érvényben volt **életbiztosítási tőkeösszegek** 710.811,886 korona és 28 fillért tett ki és az év folyamán bevett díjak 32.134,119 korona és 97 fillérre rugtak. Az **életbiztosítási osztály díjtartaléka** 16.145.171 korona 85 fillérrel 190.337,407 korona 01 fillérre emelkedett.

A **tűzbiztosítási ágban**, beleértve a **betörésselopás elleni és tükrőveg-biztosítást** a díjbevétel 13.630,502,710 kor. biztosítási összeg után 22.391,739 kor. 95 fillér volt, miből 8.722,170 kor. 40 fillér viszontbiztosításra fordított, úgy, hogy a tiszta díjbevétel 13.669,569 kor. 55 fillérre rugott, mely összegből 9.447,372 korona 69 fillér mint díjtartalék minden tehertől menten jövő évre vitett át. A jövő években esedékesse való díjkötelezvények összege 90.301,649 korona 69 fillér.

A **szállítványbiztosítási ágban** a díjbevétel kitöltött 3.646,057 korona 20 fillért, mely a viszontbiztosítások levonása után 1.547,460 korona 56 fillérre rugott.

Károkért a társaság 1904-ben 29.008,350 korona 42 fillért folyósított. Ehhez hozzáadva az előbbi években teljesített kárifizetéseket, a társaság alapítása óta károk fejében 797.690,516 korona és 38 fillérnyi igen tekintélyes összeget fizetett ki.

A **nyereség tartalékok** közül, melyek összesen **25.851,064** korona 11 fillérre rugnak, különösen kiemelendők: az alapszabály szerinti **nyereség tartalék**, mely 5.250,000 koronát tesz ki, az **értékpapírok ar-folyamingadozására** alakított tartalék, mely a 3.729,624 korona 17 fillér külön **tartalékkal együtt 18.699,889** korona 05 fillérre emelkedett, továbbá felemlyendő a 160,000 koronára rugó **kétes követelések tartaléka** s az 590,587 korona 53 fillérnyi ingatlan tartalék. Ezenkívül fennáll még egy 1.150,587 kor. 53 fillért kitevő **tartalék**, melynek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási osztályban a kamatláb esetleges csökkenését kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai és alapjai, melyek elsőrangú értékekben vannak elhelyezve, az ideai általalások folytán 227.329,923 korona 25 fillérről **247.497,914** korona 42 fillérre emelkedtek, melyek következőképen vannak elhelyezve:

	Korona	Fill.
1. Ingatlanok és jelzálog követelések	38.468,591	65
2. Életbiztosítási kötvényekre adott kölcsönök	20.002,699	07
3. Letéteményezett értékpapírokra adott kölcsönök	750,570	92
4. Értékpapírok	172.857,054	11
5. Tárca váltók	946,236	23
6. A részvényesek biztosított adólevelei	7.350,000	—
7. Bankoknál levő rendelkezésre álló követelések, készpénz és az intézet követelése, a hitelezők követeléseinek levonásával	7.122,762	44
Osszesen:	247.497,914	42

Ezen értékekből **515 millió korona magyar értékekre esik.**

Tej lerakat!

Szíves figyelmébe hozzuk a t. közönségnek, hogy megnyertük

Schwartz Ignác úr

borbási tej termékének kicsinybeni eladását, melyre b. előjegyzéseiket elfogadjuk s naponta házhoz szállítjuk.

Molnár kereskedése
3678 Itzés-piaczon. 1-1

Ház- és szőlőbirtok eladás!

Nehai **Biró Jánosné örökösei** tulajdonát képező **V. tized, 95-ik számú ház** — a törvénytörvényes palotával szemben — továbbá a **Hegedűs-közön 172 út szőlő, 7 vékas szántófölddel** szabadkézből **eladó.** — Értekezni lehet **Biró Zsigmond** kalapossal a nagykörösi-utcai üzletében.

= H Á Z =

nagy udvarral, több lakosztály-lyal és mellékhelyiséggel —

••• kedvező feltételekkel •••

jutányos áron

==== el a d ó. ====

Értekezni lehet I. tized,
Ladányi-utca 194. szám alatt.
3687—1—1

Eladó földbirtok.

A **fülöpszállási Balázs-pusztán 101 hold** elsőrendű **szántóföld, 76 hold kaszáló és 97 hold szőlőnek való homokföldből álló birtok örökáron eladó.** — Értekezni lehet a tulajdonossal: **Kurdi Lajos** gyógyszerészszel, **Fülöpszálláson.**

3686—4—1

Eladó házak. VII. ik tized,

Ottemető utca 109. számú ház, mely 4 szoba és mellék-helyiségekből álló modern épület; továbbá **VIII. tized, Mezei-utca 48. számú ház, mely 8 szoba, 2 konyha, 3 éléskamra, 1 nagy kamra és 2 fakantrából áll, két verandával, nagy udvarral, melyen szőlős kert és kút is van, szabadkézből kedvezményesen is eladó.** Értekezni lehet a tulajdonossal Ottemető utca 109. sz. alatt.

3615—10—7

Eladó ház.

XI. tized, Közép-utca 70. szám alatti ház, 30 év óta fennálló üzlethelyiséggel, több rendbeli lakással, tágas udvarral, szabad kézből eladó. Értekezni lehet a fenti szám alatt.

3652—3—2

Kiadó korcsmahelyiség.

VII. tized, Tölcsér-utca 214. sz. ház, mely jelenleg is korcsmahelyiség és kitűnő tekepályával van ellátva, folyó évi május 1-ére bérebe kiadó. Értekezhetni a tulajdonos **Csáky Máté vendéglőssel V. tized, 119. sz. alatti „Zóna” vendéglőben, a csirke-piacznál.**

3648—3—3

Kiadó úri lakás.

VIII. tized 89. számú házban, a Gólya-és Horog utca sarkán, 4 szoba, üvegezett folyosó, 1 konyha, kamra, fürdőszoba, 6 lóra való istálló, pincze, padlás, éléskamra azonnal kiadó, esetleg kedvező feltételek mellett eladó. Tudakozódni lehet **Lichtner Dávid és Fia** fakereskedő cég kőrös hegyi telepén, vagy pedig a helyszínén **Lipóczy Antal** úrral.

3664—15—3

Ügyvédi iroda megnyitás.

Értesitem a t. jogkereső közönséget, hogy ügyvédi irodámat **IV. tized, Nagykörösi-utca 16. szám alatt** megnyitottam.

Dr. Fekete László.

3557—30—27

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét felkívni az általam készített

munkás-czipőkre.

Miután a kitűnő anyagot a helybéli bőrszövetkezettől szerzem be olcsó áron, abban a kellemes helyzetben vagyok, hogy **munkás-czipőmet olcsó áron adhatom.** Az árak a következők:
Egy pár kész férfi munkás-czipő, sima **3 forint** — kr.
Mérték után rendelve — — — — **3 forint 50 kr.**
Egészen finom, készen — — — — **4 forint** — kr.
Mérték után megrendelve — — — — **4 forint 50 kr.**

Tömeges megrendelésnél — 6 páronként — **25 kr. engedmény** minden pár czipőnél. **Javításokat is igen olcsón eszközölöm.** Ocska czipő talpalása és sarokkal ellátva páronként **1 forint**, sarok készítés férfi czipőkre **30 krajczár.**

Családoknál éves vagy nagyobb rendelésnél külön egyezség útján olcsó arakon vállalom lábbelit. — Hivatkozva 23 év óta fennálló jó nevű czipész-üzlettemre, tisztességes és jó kiszolgálásomra, teljes biztosítékot nyújtok a nagyérdemű közönségnek, miért is kérem nagybecsű megrendeléseit, vagyok

teljes tisztelettel:

Dékány Imre, czipész.

Budai-nagy-utca 151. sz. (Juhász-ház) az Itzés-piaczon.

Hirdetmény.

A Kecskeméti Ev. Ref. Egyház közhírré teszi, hogy a tulajdonát képező **IV. t. 224. sz. alatti Keresztes-féle ház** az 1905. évi április hó 9-én, — vasárnap — **d. e. 11 órakor, az Egyház pénztár helyiségében önkéntes árverésen, előnyös feltételek mellett, el fog adatni.**

Kecskemét, 1905. márczius 27.

3672—2—1

Az Elnökség.

Erzsébet királyné	3642-6-1
sorsjegyek feladásával	
foglalkozó	
úgy-n ö k ö k	
magas jutalékkal felvételtetnek, Ajánlatok intézendők	
Fischer és Riesz	
bankház	
Budapest, Erzsébet-körút 9	

161 liter kitűnő minőségű Baraczk-pálinka

1 frt 20 kr. literenként eladó. Értekezni lehet **Darányi Ferencz**

3677—3—1

javadalmi felügyelővel.

Kiadó lakás!

A régi Sétatér felsővégén, a **III. tized 103. sz. új házban, egy 2 szobás lakás mellék-helyiségekkel együtt, május hó elsejére kiadó.**

3680

1-1

Uj üzlet! Uj üzlet! Versenyárú-ház!

Kecskeméten, Kétemplom-köz 6. szám.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy a fenti helyen a mai kor minden igényeinek megfelelően berendezett

Férfi- és női-divatárúházat

nyitottam, hol dús választékban raktáron tartok mindennemű kellékeket, úgymint:

Férfi és gyermek kalapokat, sapkákat, czipőket, ingeket, divatos nyakendőket, gallérokot, eső és napernyőket, sítábotokat, gyermek-öltönyöket, munkás ingeket, téli és izzadáelleni nyári triko alsókat stb. mesés olcsó árakon.

Egy-egy próbavásárlásnál mindenki meggyőződhetik, hogy ily olcsó árban sehol nem vásárolhat!

Nagy alkalmi vételek csakis nálam eszközölhetők!

Kérem a szíves bizalmat, melyek után vagyok kiváló tisztelettel:

Klein Ignác

3681—9—1

kereskedő.

Eladó birtokok!

Izsák és Kecskemét határán, több ezer holdnyi szőlőtelep közelében, Izsák községtől 2 kilométernyire, a vasut és az országos műút mentén, a vasúti állomás közvetlen szomszédságában

2-3-5 és 10 holdas

szőlőültetésre alkalmas parcellák
25 éves törlesztésre
holdanként 100 koronától 300 koronáig

terjedő vételárért a legkedvezőbb fizetési feltételek mellett örök áron eladók s azonnal birtokba vehetők.

Bővebb felvilágosítást nyújt dr. Fodor Sándor kecskeméti ügyvéd (lakik Nagykőrösi utca 14. sz. a.), hol a szerződés bármikor megköthető. 3608-7-4

Eladó szőlővessző!

A Kecskeméti Gazdasági Egyesület telepein

50,000 szál sima vessző

(piros és fehér Chasselas csemege fajta) eladó ezrenként 6 korona árban.

Előjegyzéseket elfogad az Egyesület titkárja.

3662-4-9

az Egyesület titkárja.

A Mayerfi-féle Ezüst-fehér szinszappan

a legjobb mosószappan.

Kilónként 64 fillérért minden jobb fűszerüzletben kapható.

Tessék ügyelni, hogy minden darabon rajta legyen a „Mayerfi“ név. 2882-150-150

Föld haszonbérbeadás.

Báno örökösök tulajdonát képező =

felső-kerekegyházi mintegy 110 holdas földbirtok, — melyből 40 hold jóminőségű szántó, a többi pedig kitűnő kaszáló, — alsó-kerekegyházi 100 holdas földbirtok, melyből 40 hold legelő, 40 hold kaszáló és 20 hold szántó föld — jókarban levő épületekkel —

haszonbérbe kiadó.

Értekezhetni II. tized, Vásári-nagy-utca 3642 108 szám alatt. 3-3

Kiadó lakások

Széchenyi-tér 15. számú házban két udvari lakás május elsejére kiadó. Mindegyik lakás 3-3 szoba, konyhából és mellékhelyiségekből áll. Bővebb felvilágosítással szolgál a házban, a vagy telephonon

Schwarz Ignácz.

Telephon 78.

3506-7-14

A közeledő husvétii ünnepekre!

A mélyentisztelt hölgyközönség b. figyelmébe. 30-15

Van szerencsém a m. t. hölgyek b. figyelmét **varrodámra** felhívni, hol a legmesszebbmenő igényeknek megfelelően, úgy **női-**, valamint **gyermekruhák**, izlésesen, pontosan, a lehető legjutányosabb árban készülnek. A legutóbb készült **Costümök**, **selyemblouzok** és **gyermekruhák**, megtekintés végett a m. t. hölgyek rendelkezésére állanak. Becses pártfogásért és számos látogatásért esdve szolgálatkész tisztelettel: **Schönberger Jutta**. Folyóka-utca 88. szám

== Egy ügyes ==
fiatal fűszeres segéd

○ azonnal felvétetik ○

== Nagy János ==

termény- és fűszer-üzletében, Piac-tér.

3668-3-3

Kiadó úri lakások. 3625

A Nagykőrösi-utca 20-ik szám alatti Dékány-féle ház első emeletén, egy négy szoba, üvegezett folyosó és igen kényelmes mellékhelyiségekből; továbbá egy öt szobából, erkélyből, zártfolyosó, egyéb mellékhelyiségekből álló lakás és istálló, f. évi május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott.

Kiadó lakás, eladó szőlő

I. tized, Vásári-nagy-utca 218. sz. ház, mely áll 7 szoba, konyha, kamra, 6 lóra való istálló, kocsiszin és pincéből, üvegezett folyosóval, azonnal kiadó. — esetleg 2 vagy 3 szobás különálló lakás is van kiadó. — A görög temető mellett levő, **Mária-hegy 14. számú szőlő** azonnal eladó; — egy darab alig használt jó karban levő **kézi szecs kavógép** igen olcsón eladó. Értekezhetni a tulajdonos özv. dr. **Ruttkay Sándornéval**. 3609-20-8

Eladók

a II. tized 39. szám alatti házban több rendbeli használt ajtó és ablak, tetőnek való száraz kifaragott nyárfa és kerítésnek való töves 4 méter hosszú száraz oszlopok. 6654 Értekezhetni ugyanott. 7-2



SÉGNER LIPÓT

kárpitos- és diszitő-üzlete Kecskeméten, a rom. kath. egyház bazárépületében, az Itezés piacon.



Kész kárpitos bútorok kaphatók!

Készít minden, a kárpitos szakba vágó munkálatokat. Javítások és átalakítások

3266

jutányos árak mellett eszközöltetnek.

50-28

TRIESTI ÁLTALÁNOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG

(ASSICURAZIONI GENERALI)

Budapest, V., Dorottya-utca 10. szám.

A „Közgazdaság“ rovatban közöljük a Triesti Általános Biztosító Társaság, a legnagyobb, leggazdagabb és legrégebb biztosító intézetünk mérlegének főbb számadatait. Teljes mérleggel a társaság mindenkinnek, aki e célból hozzá fordul, a legnagyobb készséggel szolgál.

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítmány-, üveg-, betöréseslopás- és harangtörés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá: jégbiztosításokat a „Magyar jég- és viszontbiztosító r.-t.“, valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. általános baleset ellen biztosító társaság számára.

A kecskeméti főügynökség

Brachfeld Vilmos.

3675-1-1

Steiner Mihály törv. bejegyzett adás-vételi vállalata.

A Gättérben egy 27 holdas szántóföld eladó.
Egy 100—120 holdas birtok megvétetik.
A IV. és V-ik tizedben olcsó házak vannak eladók.
A IV-ik tizedben egy új ház eladó.
Az állomás mellett egy szőlő nyaralóval eladó.
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 és fél hold szőlő eladó.
A VIII-ik tizedben egy ház eladó.
Az árvaházon belül a város felé, egy szőlő több háztelekre eladó.
Egy 10—15 holdas szőlőnek való birtok, vasút mellett, megvételre kerestetik.
Talfajában egy 10—12 holdas föld megvétetik.
A XI-ik tizedben ház megvétetik.
A Szolnoki-hegyben 250 út szőlő eladó.
A Csáktornyai-hegyben (a város mellett) egy 1¹/₂ holdas szőlő eladó.
Kisebb földbirtok, 10—20 holdig, megvétetik.
A városhoz igen közel, a vasút mentén egy 2 holdas szőlő eladó.
A város központján egy vízvezeték, villanyvilágítás és minden kényelemmel berendezett úri ház, mely most épült, eladó.
Szárkásban egy 14 hold szőlő és 10 hold szántóföldből álló birtok jutányosan eladó. 3439—?—79

Legújabb és legjobb háztartási

● ● szén ● ●

a **Józsefaknai kőszén**
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt
kitünő, mert szagtalan és salaknélkül ég
el. Egy próbamegrendeléssel

mindenki meggyőződhetik róla.
**100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.**

Főelárúító helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál

Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz tölgyfahasáb

méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.

Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és budapesti kokszt legolcsóbb árak mellett.

Eladó ház!

A törvényszéki palota közelében
egy nagy udvarú ház — építkezésre
igen alkalmas — szabadkézből örök-
áron eladó. Értekezni lehet a tulaj-
donossal: V. tized, Tehén-útca 270.
szám alatt. 3659—2—2

Eladó ház.

II. tized, Lejtő-utcza 316. sz. ház,
mely nagy udvartelekekkel bir, két rész-
ben is eladó. Értekezhetni ugyanott a
tulajdonossal. 3639—3—3

Rosenbaum Antal cég Cementlap-gyára!

Építkezési- és tüzelő-anyagok nagy raktára.

Iroda telefonszáma: 16. **Kecskeméten.** Telep telefonszáma: 85.

3645—12—6 **Nagyhalasi-utca 14. szám.**

Kecskemét és vidékén egyedül álló, modernül berendezett

=Cementlap-gyárában=

készülő egyszerű és diszes mozaik- és cementlapjai, burkoló lapjai, cementcsövei és lépcsői, tető-fedőcserepei, terazzo-granittó és műmárvány készítményei a legjobb anyagból készülnek s így a szakértői vélemények szerint bármely fővárosi, de külföldi gyártmányokkal is felveszik a versenyt.

Megrendelésre a szakba vágó mindennemű dolgok tetszés szerinti nagyságban és színekben készülnek.

A gyárban nem készülő, de az építkezésekhez esetleg szükséges bármilyen anyagok és árúk beszerzését díjtalanul eszközli és a beszerzési árban szállítja.

Építkezési anyagok: mint legfehérebb, kőmentes, permetezésre is kiválóan alkalmas élesdi mész, portland és román cement, aszfalt elszigetelő- és fedél-lemezek, kőpor, stb.

Tüzelőanyagok: mint aninai, farkasvölgyi és porosz kőszén; budapesti légszeszkocsz, faszén, vágott tűzifa nagy rakára. Akác-, tölgy- és bükkfa öl és waggonkénti eladása.

A téli évadra szükséges kocsz nyári beszerzésére előjegyzések el fogadtatnak.

Kecskeméti Asztalos Munkások Közöstermelésre Alakult Szövetkezetének ZÁRSZÁMADÁSA (1904. ápr. 9—1905. márc. 1.)

Meghívó

a Kecskeméti

Asztalos Munkások Közöstermelésre
Alakult Szövetkezetének

f. évi április hó 9-én d. e. 8 órakor
saját helyiségében (IV., Kaszap-utca 116. sz.)

megtartandó

KÖZGYŰLÉSÉRE.

Tárgysorozat:

1. Igazgatósági jelentés.
 2. Felügyelőbizottság jelentése.
 3. Az évi mérleg előterjesztése.
 4. Igazgatóság és felügyelőbizottság lemondása.
 5. A felmentvény megadása tárgyában határozat.
 6. Igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása.
 7. Az alapszabályok értelmében a tiszta nyereség 45 százalékának hováfordítása iránti határozat.
 8. Esetleges indítványok
- Kecskemét, 1905. április 1.

Az igazgatóság.

VAGYON		Mérleg-számla		TELEP	
F. szám	Kor. Fill.	F. szám	Kor. Fill.	F. szám	Kor. Fill.
1. Kézpénz 1905. márczius. 1.	3186	1. Üzlet rész befizetések . . .	124760		
2. Kézmunkák	213150	2. Hitelezők	210825		
3. Fa-anyagok	33956	3. Tiszta nyereség	43678		
4. Festékek	7430				
5. Szerszámok és berendezés	85145				
6. Adósok	36396				
	379263				379263

BEVÉTEL		Forgalmi-kimutatás		KIADÁS	
F. szám	Kor. Fill.	F. szám	Kor. Fill.	F. szám	Kor. Fill.
1. Üzlet részéből	124760	1. Szerszámok	82151		
2. Készített munkákból	1245922	2. Lakbér	400—		
		3. Alakulási költség	82—		
		4. Munkadíjak	652342		
		5. Különféle anyagok	574443		
		6. Irodai költség	10360		
		Egyenleg pénzkészlet	3186		
	1370682				1370682

TARTOZIK		Nyereség-számla		KÖVETEL	
F. szám	Kor. Fill.	F. szám	Kor. Fill.	F. szám	Kor. Fill.
1. Házbér	400—	1. Munkák után			
2. Alakulási költség	82—	jövedelem	102238	102238	
3. Irodai költség	10360				
	58560				
	Tiszta nyereség		43678		
			102238		102238

Kecskemét, 1905. évi márczius hó 1.

A Kecskeméti Asztalos Munkások Közöstermelésre Alakult Szövetkezetének Igazgatósága:
Csorba Márton, Soós Pál.

Jelen Mérleg-számlát, Forgalmi-kimutatást és Nyereség-számlát megvizsgálván, annak egyes tételeit a fő- és segédkönyvekkel megegyezőnek, a törvény és alapszabályok értelmében készültnek találtuk.

Kecskemét, 1905. évi márczius hó 1.

A felügyelő-bizottság: Kálmán Pál, Kuti Sándor, Szinyai Sándor.